SISTEMAS MECANICOS
Septiembre 2002
El freno de cinta de la figura se activa por medio de un cilindro de aire comprimido con
diametro d.. El cilindro se impulsa por presiéon de aire p=0,7 MPa. Calcular el momento de
freno maximo posible si el coeficiente de friccion entre la banda y el tambor es 0,25. La fuerza
de la masa sobre el brazo del tambor se desprecia. d;=50 mm,=200 mm, /;=500 mm, /,=200
mm y /5=500 mm.
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Junio 2002

El freno de cinta de la figura tiene las siguientes caracteristicas: diametro, d=350 mm.; presion
maxima, 1.2 Mpa, n=0.25 y ancho de la cinta, b=50 mm. Determinar:

a) El par de frenado, T.

b) La fuerza de accionamiento, P.

c) Las reacciones que se presentan en el perno O.

Todas las dimensiones de la figura estan expresadas en mm.
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Septiembre 2001
En la figura se representa un freno de cinta. El ancho de la cinta es de 50 mm y el coeficiente
de friccion u=0,3. Se aplica al freno una fuerza P=600 N. Se desea calcular la presion maxima
en la cinta y el par de frenado.
¢, Cuanto tardara, aplicando el par obtenido anteriormente, en detener un eje de
momento de inercia 1=82;8 Kg.m2 si la velocidad de giro del eje es de 3000 r.p.m.?
Nota: todas las medidas indicadas en la figura estan expresadas en mm.

X 125 [ 375 P=600 N

250
X = arliw ;_ﬁr: = 36"
Prev N
i
?L 3 l exm 3o x /20 ¢ Coox gy
o xJ3J1
( o ____.{_-i- = 3"}?2’( N

tr3ow”/

M—fé ol . 210. /"
Feh e = 2oryix e 'YO ~ Cavile N
é‘ wor+f € ayp+ 30 = 2/° / e
- - — P c2v s :
(B ® ot ¥ e g ¥ JIAR ek |
4. r JV. 00 ox Il
/-r: (B-n)r= 2l N [
1
S 2
o o= I: ———-{ = ‘,?3’3 u‘él
I ¥2d ———
? w, (o

o = w' = oc‘t' == t.‘-‘ ? = __T._—- —— Jos



Junio 2003

La figura representa un freno de cinta cuyo eje gira con una velocidad de 200
r.p.m. en sentido antihorario. El eje tiene un didmetro d= 16” y la cinta tiene un

ancho de 37, el coeficiente de friccion es p=0.2 y la presion maxima que soporta
la cinta son 70 psi. Determinar:

d) El par de frenado, T.

e) La fuerza de accionamiento, P.

f) Las reacciones que se presentan en la articulacion de la barra.
Todas las dimensiones de la figura estan expresadas en pulgadas.
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Septiembre 2003

El freno de cinta de la figura tiene un ancho de 40 mm y su presion maxima puede
llegar a 1.1 MPa. Todas las dimensiones se dan en milimetros. El coeficinte de friccion
es u=0.3. Se pide:
a) Lafuerza de accionamiento maxima permisible.
b) El par de torsion de frenado.
c) Las reacciones de los soportes O; y O.
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Diciembre 2003
El freno de cinta de la figura tiene un ancho de cinta b=2é inch, la cinta abraza el

tambor en un angulo =270° y el coeficiente de friccién es 4=0,2 , diametro del tambor
d=10 inch. Cuando el tambor gira en sentido antihorario, se pide:

a) Ajustar la longitud ¢, (en pulgadas) del pivote para que la capacidad del freno

sea T=150 ft-Ib. La otra longitud tiene un valor de 2% inch.

b) En las condiciones anteriores, determinar la carga en ambos extremos de la
cinta y la presidbn maxima a la que esta sometido, indicando en qué punto se

producira. ,u.d 0% ‘> »
% Ty ’
Nota: 1 ft = 12 inch € =& 0 2

P
7 = /?2 A
Wﬁ:—-’ /’w td éﬂm ﬂ
/xwf«/tuml-
Z c’/ = "?’- 22.J“
1’? = 2 PN ,ud
2
i
/
’
& = 2-__2-!- - 22"'- '
T 5= = 04
ﬁ.’uﬁ«é ‘z-:rz ? /{.&y{_’

Judapru dwntfe watf Sl Al

Unoyy = Z._‘: - ’ = 5?_2 /éAMz



Junio 2004

Se emplea un freno de cinta para controlar, como se muestra, el movimiento de

un eje. Hallar el modulo del par que el freno aplica al eje, sabiendo que el

coeficiente de rozamiento entre la cinta y el eje es 0,25. Determinar:

g) El par de frenado, T si el eje gira en sentido horario y en sentido antihorario.

h) El ancho de la cinta si la presién maxima P = 5 kg/cm?.

i) Las reacciones que se presentan en la articulacion C de la barra cuando el
eje gira en sentido horario.
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Junio 2005 (examen final).

El tambor de un freno con radio /4 pulg hace contacto con una zapata corta

como la de la figura, y mantiene un par de torsion de 2000 Ibf-pulg a 500 rpm. EI

coeficiente de friccion es 0,3. Calcular:

1. La fuerza normal que actua sobre la zapata.

2. La fuerza de accionamiento W que se requiere cuando el tambor tiene
rotacion en sentido horario.

3. Cuanto debe cambiar la distancia de 1,5 pulg para que ocurra el
autobloqueo si las otras dimensiones no cambian.
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